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Подготовила

Воспитатель высшей ктегории

Доморацкая Л.В.

Тип занятия: Ознакомление с народным искусством.

Вид деятельности: Декоративное рисование. 

Цели: 

Знакомство с народным промыслом Городца.

Создание образа городецкого узора на разделочной доске.

Знакомство с русским фольклором и традициями.

Задачи:
Образовательная:

продолжать знакомство с Городецкой росписью, ее колоритом, особенностями;

учить выделять основные элементы узора;

упражнять в рисовании Городецких цветов (купавки голубого и розового цвета, ромашки и розаны), птиц, в нанесении оживки с помощью кончика кисточки;

закреплять навыки смешивания красок на палитре для получения необходимого цвета;

учить самостоятельно выбирать элементы для своего узора, подбирать их цвет. 
Развивающая:

развивать чувство цвета,  чувство ритма, чувство композиции,художественно-графические навыки, эстетическое восприятие, воображение,  умение красиво располагать узор в заданной форме;

развитие интереса к народным традициям и обычаям.
Воспитательные: 

средствами музыки, изобразительного искусства, фольклора создание веселой атмосферы в коллективе;

воспитание чувства патриотизма и гордости за наше культурное наследие; 

воспитание у детей интереса и уважение к труду мастеров, создающих красивые вещи; приобщение детей к народному искусству; воспитание на образцах народного творчества.
Предварительная работа:
рассматривание изделий и иллюстраций с городецкой росписью; чтение русских народных сказок, потешек, скороговорок, загадок; пение частушек; слушание народной музыки, песен; беседы о русском быте и традициях; рисование элементов городецкой росписи (розаны, купавки, ромашки, бубенчики, птицы), тонирование деревянных досок акриловыми красками.
Методические приемы:   
рассмотреть предметы с городецкой росписью, определить, в чем отличие от других народных промыслов, художественное слово, сюрпризный момент.
Музыка:
русские народные песни.

Материалы и оборудование: 

для педагога: наглядно-демонстрационные пособия.

для детей: доска разделочная, тонированная  цветом охра, гуашь, тонкие кисти, палитра, тряпочки, подставки под кисти.

Ход занятия

Дети стоят в полукруге. Раздается стук в дверь, заходит повар. 

Повар: Здравствуйте, дорогие ребята, я ваш повар.

 Помогите нам, пожалуйста. Мы много работаем, готовим вам вкусные завтраки и обеды, и многие наши разделочные доски пришли в негодность. А те, что у нас есть, обыкновенные и некрасивые. Мы знаем, что вы хорошо рисуете. Подарите нам доски расписные, с цветами и узорами.

В: Ребята, давайте поможем нашим поварам, они нас так вкусно кормят. А где же доски? 
П: Вот они! . 
В: Какими же узорами нам их расписать? 

Воспитатель читает загадку о городецкой росписи.

Коль на досточке девица

 Иль удалый молодец,

 Чудо-конь и чудо-птица –

 Это значит… (Городец).

Ребенок: Городецкая роспись – как ее нам не знать.

 Здесь и жаркие кони, молодецкая стать.

 Здесь такие букеты, что нельзя описать.

 Здесь такие сюжеты, что ни в сказке сказать.

В: -Ребята, скажите, в каком городе зародилась Городецкая роспись? ( ответы детей)


В: -Верно. На берегу Волги недалеко от Нижнего Новгорода стоит Городец. Там и зародилась городецкая роспись.Каждую неделю, по субботам, сюда в Городец съезжались крестьяне из окрестных деревень, приезжали и купцы из разных городов. Редко кто уезжал с Городецкого базара без игрушки или прялки.
Вопрос: - Раскажите, что ещё украшали удивительной росписью?
Дети: - Люди украшали удивительной росписью свои  дома – ставни, прялки, шкафчики, сани, детские игрушки.
В: - Каждый предмет Городецкого художественного промысла – настоящее произведение искусства.А, что можно увидеть на изделиях?
Дети: -  На расписных Городецких изделиях можно увидеть птиц, коней, сценки чаепития, охоты, изображения барышень и кавалеров за беседой. Эти сценки украшены диковинными цветами: яркими розанами, купавами, зелеными веточками.

В: - Птица и конь – главные герои Городецкой росписи. Все это по преимуществу фантастические цветы, птицы, кони, которые как будто пришли к нам из старой доброй сказки.

 Какие сказки вам вспомнились? («Сивка-Бурка, «Жар-птица», «Аленький цветочек» и др.)

 В самую короткую летнюю ночь на праздник Ивана Купала расцветают, по поверью, особые цветы и травы, которые обладают целебной силой. Вот этими цветами и украшали все предметы. 
Ну, что ж, давайте пройдем в нашу мастерскую. (дети садятся за столы)

В: - Посмотрите на иллюстрации городецких изделий, и расскажите, какими красками и приемами пользуются городецкие мастера

Дети рассматривают иллюстрации городецких мастеров и отвечают на вопросы: Какие элементы росписи использованы? (бутоны и листья); Какие краски использовали? (зеленая, голубая, красная, розовая, синяя). Какие цветы изображены? (ромашки, яркие розаны, купавы)

– Ребята, а теперь посмотрите, как располагаются элементы росписи на доске. 
Д: - На образце доски узор расположен загнутой линией. Бутон в центре узора “смотрит” вверх, а два других смотрят в противоположные стороны. Один влево, другой вправо.

Воспитатель обращает внимание детей на то, что величина листьев в узоре разная.

– Ребята, как вы думаете, какими приемами следует рисовать крупные листья и какими мелкие? У крупных листьев рисуется контур и закрашивается. А маленькие листочки можно изобразить боковым мазком кисти.
– Посмотрите на ваши краски. Все ли необходимые краски есть на ваших палитрах? Какого цвета не хватает? (розового и голубого). Что же нам делать? Какие краски нужно смешать, чтобы получить розовый цвет? /в белую краску добавить немного красной./. А как получить голубой цвет? /в белую краску добавить немного синей/
Дети смешивают краски, что бы получить розовый и голубой цвета.

– Ребята, с какого элемента вы начнете рисовать узор? (С центрального бутона.)
 -Где рисуют центр у розана? (В середине цветка).

- Где рисуют центр у купавки? (У купавки центр смещается влево или вправо).
- Как выполняются лепестки у цветов? (Выполняются полукруглыми дужками).
- Как получить дужку красивой формы? (Её начинают прописывать кончиком кисти, почти не нажимая на неё, затем сильным нажимом (он приходится на середину дужки), заканчивается контур опять без нажима).
- Как надо держать кисть при работе? (Кисть держат перпендикулярно расписываемой поверхности).
-  Каким цветом выполняются дужки? (Цвет дужек совпадает с цветом центра каждого вида цветочного узора).
- Как называется завершающий этап росписи? (Оживка ).
-  Какой краской чаще всего выполняется оживка?( Чаще всего белилами).
В.: Теперь у нас все готово, давайте отдохнем, а потом поможем поварам, исполним их просьбу.

Физминутка: (Народная игра «Пошла Коза по лесу») 


В: Давайте с вами поиграем в народную игру «Шла коза по лесу». Становитесь все в круг.
 Пошла Коза по лесу, по лесу, по лесу

 Искать себе Принцессу, принцессу, принцессу

 Давай, Коза, попрыгаем, попрыгаем, попрыгаем

 И ножками подрыгаем, подрыгаем, подрыгаем

 И ручками похлопаем, похлопаем, похлопаем

 И ножками потопаем, потопаем, потопаем

 Головкой покачаем, качаем, качаем

 И снова начинаем  или и песенку кончаем…
Что ж, ребята, садитесь за столы. Вы сейчас превратитесь в  городецких мастеров.

 Самостоятельная работа детей

В процессе работы воспитатель советует детям – пока высыхает краска на больших кругах бутона, изображать листья, а потом уже рисовать “глазки и дужки”..
Педагог раскладывает доски на стол перед поваром. Дети и повар любуются.

Выставка и анализ детских работ, самооценка

В.: Давайте посмотрим, что у нас получилось? Какую роспись вы использовали? Какая  доска получилась самой нарядной? Почему? Какая самой веселой? Какая сказочной? 
Молодцы! Дети,  вы справились с заданием?  Можем ли мы себя, за что то, похвалить?   

И. О (повара), понравились вам наши доски?
П.: Ой спасибо, ой помогли, ну молодцы! Все доски на славу удались! 
В: Молодцы ребята, все постарались.
Д.: Ой, вы гости дорогие!

 У нас подарки расписные.

 Писали их, старались,

 Подарить вам собирались!
П: А вот и вам бублики  к чаю, угощайтесь!



